
 

Конспект НОД по познавательному развитию в средней группе. 

          Тема: "Моя малая Родина" 

Цель: Формировать представления детей о малой родине. 

Задачи: 

Образовательные: 

-формировать у детей преставление о родной стране, закрепить 

название «Республика Адыгея», 

-формировать преставления о флаге РА, познакомить детей с 

национальным адыгейским костюмам; 

Развивающие: 

Развивать познавательную активность детей, связную речь; 

Воспитательные: 

-воспитывать чувства патриотизма. 

Оборудование: иллюстрации с изображением пейзажей нашей 

республики Адыгеи, флаг Адыгеи, кукла в национальном адыгейском 

костюме. 

Словарная работа: сари, папаха 

Предварительная работа: 

Рассматривание открыток,фотографий с видами республики. 

Прослушивание стихов. 

 

Ход образовательной деятельности. 

В. Дети, сегодня я принесла вам красивые картинки, давайте 

рассмотрим их. Что вы видите на этих картинках?  

(дети рассказывают). 

Посмотрите, как красивы и лес, и поля, и реки. Все это наша с вами 

Родина. Как она называется? (Республика Адыгея.) А вы знаете, почему 

у нашей страны такое название? 

Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Адыгея – 

необыкновенная республика, потому что она наша Родина. Как вы 



думаете, что такое Родина? (Ответы детей) Родина – это значит 

родная, как мама, как папа. Родина – это место, где мы родились, 

страна, в которой мы живем. 

В. Много пословиц и поговорок сложил народ о Родине.Вспомните 

некоторые из них: 

-Нет земли краше, чем Родина наша! 

-Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей. 

-Одна у человека мать – одна и Родина! 

Все они учат добру, любви к Родине, умению защищать ее от врагов. 

Вы, дети, еще малы, но даже сейчас вы можете многое сделать для 

того, чтобы наша Родина стала еще краше. Подумайте, что вы можете 

сделать? Например, не мусорить на улице, не ломать кусты и деревья. 

А самое главное–любить своих родных, дружить с ребятами в детском 

саду, хорошо учиться в школе. 

У каждой страны, и у республики Адыгеи тоже, есть свой флаг. 

Посмотрите на него (показываю). Как вы думаете, зачем стране нужен 

флаг? (Ответы детей) Флаг–это особый знак, это государственный 

символ страны. Где можно увидеть флаг? (на домах, во время 

соревнований, свадеб, по телевизору). 

25 апреля в Адыгее принято отмечать национальный праздник- День 

Адыгейского флага. Государственный флаг Республики Адыгея 

представляет собой прямоугольное полотнище зеленого цвета,на 

котором изображены двенадцать золотых звезд и три стрелы. 

Посмотрите внимательно на наш флаг и скажите, какого цвета флаг, 

какой рисунок изображен? (ответы детей) 

 

Дети, сегодня к нам в гости пришла кукла. Она одета в адыгейский 

национальный костюм. (Кукла здоровается с детьми и говорит): 

«Здравствуйте, дети! Меня зовут Фатима». 



 

В. Давайте, и мы поздороваемся (дети здороваются). 

В. У куклы не только адыгейское имя и одета она в адыгейский 

национальный костюм. Давайте рассмотрим его. Во что одета Фатима? 

Что у куклы на голове. Давным-давно, адыгейские девушки носили 

такую одежду. Теперь наша одежда выглядит по - другому. Фатима 

предлагает нам поиграть в адыгейскую народную игру «Папаха». 

 

 

 



 

Подведение итогов 

В. Давайте еще раз повторим, как называется наша малая- Родина. 

Моя Адыгея 

-Что тебе дороже?-так меня спросили, 

-Чья земля красивей для тебя на свете? 

-Нет земли роднее,нет земли красивей 

Милой Адыгеи,- людям я ответил. 

-А какие реки для тебя светлее, 

И вода какая жажду утоляет? 

-Милой Адыгеи нет воды вкуснее, 

Горных рек прохлада веет над полями. 

-Где, поэт,признайся,девушки красивей, 

Где смелей,стройней и славней джигиты? 

-На земле адыгской,на земле счастливой 

-Солнцем озаренной,и росой омытой. 

                                      Киримизе Жанэ 

В дальнейшем мы с вами еще больше узнаем о нашей Родине: узнаем 

много народных пословиц, поговорок, народных сказок, познакомимся 

с изделиями адыгейских мастеров. 

 


